

今年我国粮食产量突破5.7亿吨

创新纪录 黑龙江河南双双登上5500万吨新台阶

新华社北京12月2日电(记者 刘铮 王希)国家统计局2日发布报告,据初步统计,2011年全国粮食总产量达到57121万吨,比2010年增产2473万吨,增长4.5%。

“2011年全国粮食总产量创造了新的历史纪录,达到了2020年粮食产能规划水平。”国家统计局报告强调,与以往的恢复性大幅增产不同,2011年的粮食大幅增产是在2010年粮食产量较大幅度恢复性增产、产量基数很高的基础上实现的,来之不易。

报告指出,2011年党中央、国务院进

一步加大粮食生产扶持力度,各级政府积极开展粮食稳定增产行动,科技支撑力度明显加大,农业气候条件总体偏好,我国粮食生产再获丰收,粮食总产量登上新台阶。

夏粮、早稻、秋粮季节增产,近些年来少有。2011年,全国夏粮总产量12627万吨,比上年增长2.5%;早稻总产量3276万吨,增长4.5%;秋粮总产量41218万吨,增长5.1%。

稻谷、小麦、玉米三大作物总产量超5亿吨。2011年,全国三大粮食作物总产量达到51045万吨。稻谷总产量突破2亿吨,达到20078万吨,比去年增长

2.6%;小麦总产量11792万吨,增长2.4%;玉米总产量19175万吨,增长8.2%,玉米大幅增产使我国粮食生产结构得到进一步改善。

九成以上增产来自粮食主产区。2011年,全国13个粮食主产省(区)粮食总产量达到43422万吨,比去年增长5.4%,占全国总增产量的90.5%。粮食主产区的稳产增产作用得到进一步发挥,占全国粮食总产量的比重升到76%。黑龙江、河南粮食生产更上一层楼,粮食总产量分别达到5571万吨和5543万吨,双双登上5500万吨新台阶。

完善机制 营造氛围 改善民生

上街区:创建让群众享实惠

本报讯(记者 朱华 通讯员 穆文涛)“上街区越来越美了,路面宽了,绿地多了,住在这里越来越舒适;城乡面貌发生大改变,咱老百姓的日子是越过越幸福……”昨日,家住新安路办事处朝阳社区的刘大妈由衷地称赞创建文明城区带来的新变化。

该区创建省级文明城区活动开展以来,围绕建设“产业高地、职教新城、运动之都、幸福上街”的目标,坚持“为民、惠民、靠民”的理念,从关系发展全局的政务、生态、市政、民生、人文等项环境建设入手,多角度、多方式提升上街区的综合竞争力、人民群众的生活水平和幸福指数,努力打造宜居、宜业、宜游的现代化文明新城区。

完善机制,文明城区创建扎实有效。依据《全国文明城市测评体系》将9个测评项目、36项测评指标、111条测评内容和特色指标分解落实到每个单位。6个督导组

对照目标任务进行不间断督导检查,对存在问题及时反馈,督促整改,有效促成了团结协作、齐抓共管的良好工作机制。

营造氛围,发动全民参与创建。为切实营造创建文明城区的浓厚氛围,上街区构筑了区、镇(办)、单位三级创建载体:设置制作大型喷绘265块、宣传栏560块、宣传标语980条、宣传条幅860条、展板680多块、组织创建文明城区文艺汇演60余场次,参与群众达9万多人,形成了全民创建文明城区的浓厚氛围。

树立标杆,打造创文特色品牌。创新开展“千百十文明和谐家庭”等创建活动,形成了以提高市民综合素质、提升全区文明和谐程度为核心,被中央、省、市新闻媒体竞相报道;全面启动“争创社会文明志愿者”活动,开展文明礼仪知识宣传普及等系列志愿服务活动;在城市,创新开展了“美

丽阳台”、“文明小区”、“文明楼院”、“文明街道”创评活动,在农村开展了“五好”(好村民、好儿媳、好婆婆、好党员、好干部)和“十大新型农民标兵”创评等活动;在社区和农村,开展创建“学习型家庭”、“美德在农家”、“争当合格好家长”等活动,形成了讲文明、促和谐、思进取的良好风气。

多措并举,城市文明程度显著提升。一是不断完善道路、水电、气暖等城区基础设施,健全图书馆、档案馆、文化馆、青少年活动中心等公共文化服务设施,对城区背街小巷进行升级改造。二是全民动员,广泛开展城乡接合部、背街小巷、城中村、小广告、“五小门店”等专项治理,城市环境得到进一步改善。三是调动多方力量对城区出入市口进行综合整治,着力打造精品景观大道,重点对东、西、南三个出入市口道路进行升级改造。

改善民生,文明城区创建实效凸显。经济社会发展势头更加迅猛。人均地区生产总值、人均规模以上工业增加值、人均地方财政一般预算收入等多项指标居全省(区)首位;人均GDP突破1万美元,达10342美元,位居全省前列、全市第一;产业集聚呈现新气象。工业集聚区步入良性轨道,以装备产业园区、铝工业园区、绿色新材料园区为主体的“一区三园”初具规模,累计引进新项目85个,入驻企业突破150家,2010年销售收入突破150亿元,增加值达到46亿元,占规模以上工业比重达74.2%。

上街区委书记黄朝告诉记者,以创建省级文明城区为载体,开展全民共创城乡文明建设系列活动,不仅改善了上街区城乡居民生活环境,提升了精神文明建设水平,而且使广大群众共享了改革发展成果。

魏河治理任务本月底前完成

本报讯(记者 王晋晋)为确保调水生态系的清水不被污染,根据水功能区限制纳污要求,通过集中治理达到污水向生态水系零排放,昨日上午,市人大常委会主任白红战一行对魏河截污治理情况进行督查。

魏河是我市贾鲁河的支流之一,是我市北郊一条主要排水河道,同时也是龙湖的输水管道,魏河水质直接关系到龙湖的水质。在未治理前,魏河共有44个排污口,通过治理,目前还剩金环路污水口、路寨桥下游污水口和花园路下游左岸、右岸4个污水口正在进行治理。其中,金环路污水口、花园路下游左岸、右岸3个污水口的治理工程已接近尾声,预计本月15日可以完工;路寨桥下游污水口将在12月3日开工进行治理,确保12月底前完成治理任务。

白红战指出,生态水系是改善人居环境,提升城市品位和人民群众生活品质的重大民生工程。各有关单位要高度重视,明确目标任务,坚持“一把手”负责制,奖优罚劣,严格问责,加大截污工作推进力度,确保本月底前全面完成治理任务。同时,在施工过程中要注意安全,确保质量。另外,生态水系截污治理工作领导小组组长要深入一线,督查工程进度,对已经整治过的排污口进行明察暗访,确保不出现反弹现象,同时督查室也要跟踪督查,各区及相关单位密切配合,共同把魏河治理好,为推进郑州都市区生态水系建设作出贡献。市领导乔新国等参加督查。

表彰创建委员之家活动先进

本报讯(记者 武建玲)11月30日,市政协召开“创建委员之家 树立委员形象”活动表彰会,对21个成绩突出的单位以及47名先进个人进行表彰。市政协主席李秀奇,副主席王薇、陈西川,党组副书记王建平,秘书长桂兰出席。

2009年4月以来,市政协在全市两级政协组织和四级政协委员中开展了“创建委员之家,树立委员形象”活动。两年多来,全市共建成“委员之家”139个,吸纳全市3000多名四级政协委员通过“委员之家”向各级党委政府提交提案1640件,反映社情民意1994条,组织社会公益活动343次,救济困难群众3204人,捐款捐物9786万元。

今年4月,市政协决定在全市开展“创建委员之家 树立委员形象”活动巡回报告会。从全市3000多名四级政协委员和139个委员之家中选拔产生的37名报告人,走进我市各县(市)区、部分省会高校和团组织,为上万名各界群众作了12场精彩演讲,展示了新时期政协委员和政协工作者良好的精神风貌。

李秀奇希望,全市各级政协组织要进一步加强“委员之家”的制度建设,进一步创新“委员之家”活动载体,始终做到围绕中心、服务大局,时刻关注民生、服务民生,使“委员之家”发挥更大作用,使政协委员树立更加良好的形象,使政协工作在社会中发挥更大作用。

惠济将建动漫公共服务平台

本报讯(记者 黄永东 通讯员 杜炎)记者昨日从惠济区获悉,位于该区开元路上的郑州市动漫产业基地将建设一个公共服务平台,可为省市动漫企业提供基础性技术服务。

该项目总投资3800万元,主要建设动画人才培养中心、动画作品剪辑、合成输出平台、动漫版权交易中心、动漫互动体验中心等,建筑面积2600平方米。该平台将配备视听设备、编辑机房、数字演播厅、摄影器材、动画数字制作软件等,可为郑州市50家以上动漫企业提供后期合成、数字放映等全方位公共技术服务。

该项目近日获得上级扶持资金525万元,其中,中央预算内资金350万元,市财政资金175万元。

一位老党员的情怀

本报记者 杨学栋

经常带礼物去看他,冬天给他做棉裤和坐垫,逢年过节给他送生活用品、水果。

矿工唐跃进,1990年9月在井下发生事故,断了一条腿。雷存照看了他9年,承担起他的全部家务,为他洗衣服、拆被子。

类似这样的事情,还有很多。1997年,雷存光荣地加入中国共产党。“咱要严格要求自己,对得起‘共产党员’这4个字。”雷存时常提醒自己。

2001年,雷存内退后来到市区,和儿子住在一起。一次看电视,得知一个5岁叫王正阳的孩子得了白血病,第二天,她辗转来到医院,将500元钱送给了孩子的妈妈秦如。

有一年的年底,雷存发现楼下有个20多岁的智障男孩,饿了去垃圾堆里捡食物,渴了

就到卫生间就着水管喝水。雷存看在眼里疼在心里,经常给他送食物、衣服、被子等。万家团圆的除夕夜,还给他送去热腾腾的饺子。直到把他送到了救助站,雷存才放心。

汶川大地震的第二天,雷存通过邮局往灾区捐了600元钱。看到了子弟兵翻山越岭抢救灾区伤员,她又做了400双鞋垫。玉树地震时,雷存为灾区捐了1000元钱,这是她两年卖鞋垫的钱。

雷存有一个本子,上面密密麻麻写满了字,她说:“我把自1990年以来做的事,全部记录在了这个本子上,是留给今年6岁可爱的孙子的。我穷,没什么物质财富留给孙子,能留给他的就是这个本子。”等孙子的字多了,送给他,希望他能像我一样,关注、帮助困难的人、身处困境的人,让孙子做个善良的、有爱心的好人。”

走基层 转作风 改文风

我国成功发射第十颗北斗卫星

据新华社西昌12月2日电(记者 李清华 燕雁)2日5时7分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号甲运载火箭,成功将第十颗北斗导航卫星送入太空预定转移轨道。这是北斗导航系统组网的第五颗倾斜地球同步轨道卫星。这次成功发射,标志着我国北斗区域卫星导航系统建设又迈出了重要一步。

目前,北斗区域卫星导航系统已完成基本系统建设,正在进行全面系统试验评估工作,将于今年年底前为我国及周边部分地区提供连续无源定位、导航、授时试运行服务,满足交通运输、渔业、林业、气象、水利、测绘等行业以及大众用户的应用需求。

据悉,按照北斗导航系统“三步走”的发展战略,明年年底前,我国还将陆续发射多颗北斗导航组网卫星,不断扩大覆盖区域,提升系统服务性能,提供北斗卫星导航系统区域服务。2020年左右,将建成由30余颗卫星组成的北斗全球卫星导航系统,提供覆盖全球的高精度、高可靠的定位、导航和授时服务。

专家优选出“四低”艾滋病治疗方案

据新华社北京12月2日电 记者2日获悉,我国“成人艾滋病抗病毒和免疫重建研究”课题组经过多年研究,优选出降低低发病率、病死率、毒副作用和治疗费用的“四低”艾滋病一线治疗方案。

北京协和医院李太生教授等以协和医院为全国研究中心,联合国内十家医疗机构,建成中国艾滋病临床研究平台并持续开展国家传染病重大专项“成人艾滋病抗病毒和免疫重建研究”,取得显著进展。

课题组在国际上率先提出以国产仿制药为主的优化治疗方案,即D4T+3TC+NVP治疗6个月后更换为AZT+3TC+NVP长期持续。新方案严重骨髓抑制的毒副作用大大降低,病人依从性和耐受性显著提高。该优化方案人均年费用为1437元,相比以进口药为主的方案人均年费用3719元明显降低;同时还可节省严重骨髓抑制方面的治疗费用。

这一方案治疗一年后,其艾滋病病毒完全抑制率显著提高到70%以上,达国际水平。年病死率显著降低至1.1%,而中国疾控中心2008年公布的这一数字为4.6%。



昨日清晨到夜晚,我市市区大雾弥漫,早晚时分,能见度小于100米,大雾给市民出行带来诸多不便,高峰时段,金水路出现了严重的堵车状况。本报记者 丁友明 摄



昨日,记者在郑州四维机电设备有限公司崇阳制造基地总装车间看到,百余个大型液压支架整齐排列,工人们正在做出厂前的最后调试。四维机电崇阳制造基地是省市重点项目,总投资10亿元,占地面积700多亩,目前项目已全部完工并投入生产,预计产量达产后,可安排剩余劳动力1000多人,实现产值50亿元。本报记者 许大桥 摄

全省12万人报名参加研究生考试

比去年增加近万人

本报讯(记者 王红)昨日,省招办发出通知,全省2012年硕士研究生报名结束,我省共有12万余考生报名,比2011年增加近万人。

据统计,2012年硕士研究生招考全省28个报名点共报名120727人,比2011年增加9306人,增幅8.4%。

为何近年考研热逐年升温?省招

办新闻发言人陈大琪表示,主要是不少学生希望提升自身竞争力,在就业时为自己“加码”。而且这几年高校连年扩招,本科毕业生增多,基数大了,这也是考研报名人数上升的一个原因。

另外,陈大琪透露,明年考研的基础科目将首次使用新型阅卷方式。

统计显示,在我省明年考研者中,应届本科毕业生79029人,在职人员15876人,成人本科毕业生355人,其他人员25467人。此外,河南省共有26个招研单位,报考我省招研单位硕士研究生的考生人数为42063人,比2011年增加9806人,增幅达30%。